

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299 Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 18.140 Depósito Legal SG. 7-1958

Miércoles 26 de Noviembre de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

EL CAUDILLO recibió en audiencia a una Comisión del I Congreso Sindical de Hostelería y Turismo DE BALEARES

Entre otras audiencias civiles y militares

Madrid, 26.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, ha recibido, en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Don Ricardo Alonso Vega, general de división, presidente de la Comisión Mixta de Destinos Civiles.

Don Luis Cantarino Escamilla, inspector médico de primera clase, jefe de los Servicios de Sanidad Militar del Ejército.

Don Fernando Córdoba-Samaniego Rodríguez, general de brigada de Artillería, jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército I.

Don Juan Fernández Martos, general de brigada de Artillería, jefe del Servicio de Armamento y Municionamiento del Ejército.

Don Arturo González-Fleitas, general de brigada de Artillería, jefe de Artillería de la división número 21.

Don José Gálvez Dicenta, general de brigada de Artillería, jefe del Servicio de Movilización Militar del Ministerio del Ejército.

Don Vicente Pérez de Sevilla y

Ayala, general de brigada de Artillería, jefe de Artillería del VI Cuerpo de Ejército.

Don Juan Amador Díaz, intendente de Ejército, jefe de los Servicios de Intendencia de la primera Región Militar.

Don Juan Carreras González, coronel de Infantería, jefe del regimiento Infantería motorizada Cantabria número 39.

Don José Arijá Valenzuela, coronel de Infantería, jefe del regimiento Infantería Covadonga número 5.

Audiencia civil

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia civil, también en el palacio de El Pardo, a las siguientes personas:

Doña Candelas Rodríguez Benito, viuda del capitán de Infantería don Juan Luis de Ramos Mosquera, acompañada de su sobrina señorita María Eugenia de Ramos Boguerin.

Comisión del I Congreso Sindical Provincial de Hostelería y Turismo de Baleares, presidida por el ministro secretario general del movimiento, don José Solís Ruiz.

Don Pedro González Bueno, monsieur Pierre le Bourhis, M. Jean Michel Lacosta, presidente-director general y director, respectivamente, de la Sociedad Alstom, y Julien Marcel Armangau, ingeniero del departamento «Tracción-Subestación y Locomotoras Eléctricas», de dicha Sociedad.

Fray Isaac María Toribios, abad del monasterio de Santo Domingo de Silos.

Don Epifanio Rídruejo, subgobernador del Banco de España.

Don Antonio Ruiz-Ocaña y don Emilio Berzosa Recio, gobernador civil y presidente de la Diputación Provincial de Valladolid, respectivamente.

Don Francisco Norte Ramón, secretario general técnico de Trabajo.

Don José Gella Iturriga, vicesecretario general técnico de Trabajo.

Don Severiano Vega de Seoane, presidente del Consejo de Minería.

Don Cesáreo Goicoechea Romano, director de la Biblioteca Nacional.

Conde de Canga-Argüelles.

Doctor don Carlos Cuervo García.

Dura competencia entre vendedores de coches en Inglaterra

Alguna casa ofrece con la venta seguros de vida

Londres, 26.—La competencia entre los vendedores de coches es cada vez más dura. Una casa londinense dedicada a la venta de automóviles intenta ahora atraer los compradores ofreciendo un seguro de vida de mil libras esterlinas durante un año, a todos aquellos que adquieran un coche en su establecimiento.—Efe.

El discurso le valió después de 35 años

Londres, 26.—Lord Boothby, que pronunció su primer discurso ante la Cámara de los Lores, al terminar la lectura de unas cuartillas, dijo: "Acabo de leer el primer discurso que pronuncié ante la Cámara de los Comunes hace treinta y cinco años, y la verdad es que no lo entiendo".—Efe.

Numerosas personalidades de todas clases sociales desfilan ante los restos de D. Víctor de la Serna

Madrid, 26.—Durante toda la mañana se han dicho misas, que se vieron concurrir, en la parroquia de la Concepción, iglesias de San Manuel y San Benito y Cristo de Ayala, así como en otras próximas al domicilio donde vivió, por el eterno descanso de don Víctor de la Serna. Velaron al cadáver toda la noche, además de los miembros de su familia, numerosos amigos íntimos.

Ha continuado el desfile ininterumpido de personalidades de todas las clases sociales, políticos, periodistas, escritores, etc., por la capilla ardiente.

A las once y media, llegó el conde de Casa Loja, jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, que en términos muy expresivos, dió el pésame a la viuda e hijos del ilustre escritor, al propio tiempo que les hacía constar el gran sentimiento que ha producido al Caudillo el fallecimiento de Víctor de la Serna, suceso que le afectó grandemente.

Minutos después llegaba el ministro de Información y Turismo, señor Ariel Salgado, que oró unos momentos ante el cadáver, y testimonió su pesar a la familia. También lo hizo, a mediodía, el ministro del Aire, general Rodríguez y Díaz de Lecea.

Desde la madrugada se encuentra en Madrid el ex ministro don José Antonio Girón, que afectadísimo por la desgracia, porque le unía al finado una estrecha y leal amistad, no se separa del lado de la familia. Los pliegos colocados en la portada, son renovados constantemente, porque la afluencia de personas que van a testimoniar su pésame son muy numerosas.

De Gaulle, en Alemania

Se entrevistará con Adenauer en la base norteamericana de Bad Kreuznach

Base de Landstuhl-Ramstein (Alemania Occidental), 26.—El jefe de Gobierno francés, Charles De Gaulle, ha llegado a Alemania para celebrar conversaciones con el Canciller Adenauer.—Efe.

Le acompañan los ministros Couve de Murville y Pinay

Base de Landstuhl-Ramstein (Alemania Occidental), 26.—Con el general De Gaulle, han llegado desde París los ministros de Asuntos Exteriores, Couve de Murville, y de Asuntos Económicos y de Finanzas, Antoine Pinay.

Todos ellos salieron inmediatamente de la base aérea, en tren especial para Bad Kreuznach, donde se celebrará la conferencia. En la base no fué permitida la entrada de periodistas para esperar la llegada de De Gaulle.

Bad Kreuznach, una ciudad de 25.000 habitantes, es también una de las mayores bases del ejército norteamericano en Europa, encontrándose allí asentada la 80 división de infantería.

El canciller Adenauer y varios miembros de su gobierno recibieron a las personalidades francesas en esta base y salieron para Bad Kreuznach en el mismo tren especial.—Efe.

SOUSTELLE, el HOMBRE FUERTE DE FRANCIA

Y con él los hombres de Argelia: es Argelia la que ha triunfado y triunfará en las elecciones de la segunda vuelta

París.—Crónica C. A. M., (especial para nuestro diario.) Francia sigue hoy en el primer plano de la actualidad internacional. Y con justa razón: no hay fenómeno más interesante en este momento, que el que se está desarrollando en el vecino país.

¿Cuál ha sido el verdadero significado de la consulta en cuestión, en la parte primera y en la que está aún por desarrollarse?

Si oímos a la información de origen francés, el triunfo ha sido para De Gaulle. Si no nos dejamos llevar de consignas y declaraciones de tipo oficial, quizá veamos las cosas de distinta manera.

SOUSTELLE, DUÑO DE FRANCIA

¿Triunfo para De Gaulle? Supongamos que otro general cualquiera, en otra nación que no sea Francia, se presenta a las elecciones, y en la primera vuelta saca tan sólo de 465 diputados unos cuarenta inciertos. ¿Habrá que oír a la prensa vecina! Y hoy, ¿vamos a atenernos a su juicio y a las informaciones que de esa fuente proceden?

SENEGAL quiere también la independencia

Dentro de la comunidad francesa

Dakar, 26.—La Asamblea Territorial del Senegal ha votado por unanimidad en favor de la conversión de este territorio en Estado Independiente dentro del marco de la comunidad francesa.

FALSA ALARMA de bombardeo en Washington

Un cortocircuito hizo sonar las sirenas

Washington, 26.—Un cortocircuito hizo sonar las sirenas que sirven para avisar sobre ataques aéreos, y algunos empleados del Gobierno se lanzaron a los refugios.

En el Pentágono y en el Capitolio no hubo reacción visible ante la falsa alarma, pero los empleados de otros edificios respondieron de acuerdo con el procedimiento de urgencia. Efe.

22 cerditos en un solo parto

Ciudad Real, 26.—Una cerda, propiedad de don Fabriciano Buitrago Delgado, ha tenido, en un solo parto, veintidós cerditos; de los cuales vivieron diecisiete. La prolifera cerda tuvo ya, en anterior parto, otros diecisiete ejemplares, y su madre, hace dos años, veinte.—Cifra.

El ejercicio no es perjudicial a los que padecen enfermedades del corazón

Con la creencia de que es malo se les condena a los pacientes a una vida de invalidez parcial

Afirmaciones de un especialista inglés

Londres, 26.—Contrariamente a lo que se cree, ha dicho el doctor D. M. Anderson, especialista en afecciones cardíacas, el ejercicio no es perjudicial para las personas que padecen de enfermedades del corazón.

Afirma el doctor Anderson que cuanto más tiempo se mantenga a un paciente inactivo, más difícil será su rehabilitación física y emocional. Por último puso de relieve que con la creencia de que el ejercicio es malo se condena innecesariamente a los pacientes afectados por enfermedades cardíacas, a una vida de invalidez parcial.

Por último termina diciendo: No se deberá aceptar que una persona normal pueda sufrir afecciones cardíacas como resultado de un esfuerzo físico.—Efe.

LA BOLSA

Pesadez con nuevas depresiones en casi todos los valores

Madrid, 26.—La Bolsa mantiene su línea floja de cambios ante la reserva de que vienen dando prueba los compradores, lo que deja sin contrapartida a las órdenes de venta.

La línea de operaciones ha sido hoy totalmente contraria, ya que apenas si se produjeron algunos avances del orden de uno o dos enteros.

Por el contrario, las bajas prestan un campo muy numeroso, siendo las más destacadas, de seis enteros en Hidroeléctrica Española, Duro Felguera, Altos Hornos y Auxiliar de Ferrocarriles, doce en Banco de Crédito Industrial y 20 en Española de Petróleos.

Al cierre el mercado seguía mostrando pesadez.—Cifra.

BARCELONA
Barcelona, 26.—Más irregularidad registró la sesión de Bolsa de hoy, al afluir mucho papel que motivó una nueva depresión en la casi totalidad de los valores cotizados.—Cifra.

BILBAO
Bilbao, 26.—En la sesión de Bolsa hubo discreta cifra de diferencias más o menos sensibles, pero de tal superioridad negativa que puede calificarse de casi absoluta.—Cifra.

Se aprobó el nuevo texto refundido de la Reglamentación laboral en la Telefónica

Madrid, 26.—El nuevo texto refundido de la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Compañía Telefónica Nacional de España ha sido aprobado, según orden de 10 del actual, que inserta hoy el «Boletín Oficial del Estado».—Cifra.

El Papa recuerda perfectamente los detalles de su visita a Burgos en 1950

Habló de ellos con el arzobispo, doctor Pérez Platero

Burgos, 26.—A su regreso a Roma, donde ha gestionado asuntos importantes para su diócesis, el arzobispo doctor Pérez Platero, ha hecho a la Prensa interesantes manifestaciones relacionadas con su estancia en la Ciudad Eterna y su entrevista con el Padre Santo, Juan XXIII. El Pontífice manifestó al prelado que ya conocía y amaba a los burgaleses desde hace tiempo.

«Estuve—dijo—el año 1950 en la capital de vuestra diócesis, en un viaje de regreso de África a París, un poco de incógnito, no pudiendo saludar al arzobispo de Burgos porque estaba ausente. Vi detalladamente vuestra maravillosa catedral con el retablo del altar mayor, el crucero, la capilla del Condestable y los tapices del claustro».

Un millón de televisores y 892.000 radioreceptores vendidos en Inglaterra en nueve meses

Londres, 26.—Un millón de aparatos de televisión y 892.000 receptores de radio ha vendido la industria británica en el interior del país, en los nueve primeros meses del presente año. Estas ventas, sin embargo, representan un tres por ciento menos para los receptores de TV, y un once por ciento menos para los de radio en el mismo período de 1957.

Por cierto, que el Papa preguntó, con simpático interés, si todavía vivía «un señor grueso, bajo y ancho, que, portando un manojito de llaves, le mostró las bellezas de la catedral».

Se refiere al macero mayor de la basílica, don Agustín Solá, que, en efecto, aún desempeña sus servicios.

Asimismo, Su Santidad Juan XXIII recuerda el nombre del restaurante, situado en el Paseo del Espolón, donde estuvo comiendo.

Se interesó el Santo Padre por los problemas principales de la diócesis y, después de su entrevista privada con el doctor Pérez Platero, recibió en su biblioteca, al preconizado obispo auxiliar de Burgos, doctor don Demetrio Mansilla, que se encontraba en Roma desde hace algún tiempo y ha regresado a Burgos ahora con el arzobispo.

También recibió al vicario general del arzobispado y a siete seminaristas burgaleses que actualmente siguen sus estudios en los altos centros docentes de la Ciudad Eterna.

Para todos tuvo frases de amabilidad y cariño Su Santidad el Papa, quien les bendijo así como «a todos sus amadísimos hijos de Burgos y de España».—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

A un mes vista...

A un mes de la Navidad, la suscripción por hacer más agradables esas fechas a los necesitados de la ciudad, está abierta. Para algunos será "una suscripción, una colecta más", que ni les va ni les viene, como vulgarmente se dice. Para los más, seguramente, una manera práctica de demostrar hasta dónde llega el corazón...

Es triste decirse católico—"universal"—donde tiene cabida el amor a los semejantes, a los demás, sin excluir los propios enemigos, y no sentir ese amor que es caridad, definición exacta del mismo Dios. Es triste decirse católico porque se oiga más los domingos, e ignorar la mayoría de los dogmas de la fe que se profesa, y la mayoría de las morales de una religión de que atardeamos. Es triste decirse católico, alegar esta condición a la hora de la sanción definitiva y... verse rechazado porque "cuando tuve hambre no me disteis de comer, ni cuando tuve sed me disteis de beber, ni me vististeis cuando me visteis desnudo"...

Porque, hablando en católico, los bienes superfluos tienen asignada una misión que no es precisamente el atesoramiento en las cartillas de ahorro, o en las cuentas corrientes de los Bancos... sino otra de la que, con las palabras antes mencionadas, se nos pedirá cuenta al traspasar el umbral de la eternidad. Lo demás tendrá bastante menos importancia. Incluso el no haber faltado a misa los domingos. Y es que en el catolicismo, el movimiento se demuestra también andando.

Abierta está la suscripción, que en efecto será "una más"; pero demas gracias a todas ellas por cuanto en si nos proporcionan esta ayuda, este empujón, a cumplir esa caridad que nos está ordenada.

Las fechas de Navidad, con el gozo sublime de la familia de Nazaret, son también el gozo íntimo del hogar. Pero, mal puede haber gozo y alegría donde la necesidad, la carencia de lo más indispensable, extiende la negrura del pesimismo, del dolor, de la miseria, que no es pobreza.

Y esto es precisamente lo que se trata de remediar en lo posible. Por desgracia, no son pocos los hogares donde la existencia de cada día viene a ser casi como un milagro continuo. Donde la lucha por la vida es algo de proporciones gigantescas para el esfuerzo humano del que ha de sostener la familia. Las circunstancias mandan, si, pero no olvidemos que esas circunstancias son obra nuestra, en la que cada uno hemos ido poniendo nuestro granito de arena, y para cuyo remedio lógico es, pues, que pongamos también nuestra pequeña colaboración individual.

La suscripción está abierta, como un medio de hacer efectiva esa caridad que, en fin de cuentas, será el precinto único que garantice nuestro catolicismo.

Continúan las tareas del cursillo para alcaldes

En la tarde de ayer continuaron en la Residencia «José Antonio», de Navacerrada, las tareas del cursillo para alcaldes y jefes locales que ha organizado la Jefatura Provincial del Movimiento.

Tras unas palabras de saludo del subje provincial, pronunció la primera conferencia don Manuel Díaz Miguel Moraleda, secretario general del Gobierno Civil y delegado de Asociaciones, que hizo una amplia exposición sobre algunos aspectos de la Administración Local.

Después, don Joaquín Jiménez de Embún, ingeniero de Montes y jefe del departamento de Acción Política, disertó sobre obras y mejoras en los pueblos; don Inocencio Santos Barata, jefe de la Inspección Provincial del Magisterio, hizo un documentado estudio sobre los principales proble-

mas de la enseñanza primaria; y por último, el M. I. Sr. D. Bernardino Arribas, canónigo de la S. I. Catedral y asesor religioso de la C. N. S., pronunció una conferencia sobre «La moral en los cargos públicos».

Terminadas sus intervenciones, cada una de las personalidades citadas sostuvo un interesante coloquio con los cursillistas, en el que aclaraban cuantas dudas hubiesen surgido en relación con lo tratado.

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Andrés Marín, acompañó a los cursillistas en parte de la jornada.

Hoy prosiguen las tareas e intervendrán don Julio Peñas, don Cristino Ortiz, don Andrés Arahuetes, don Raimundo Sanchidrián, don Victorino Yuste y los doctores Bravo y Fernández Dívar.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts
Cada palabra más, 0,50

SIRVIENTAS

SIRVIENTA, se precisa. Razón, Infanta Isabel, 12, bajo. B. Médico.

NECESITO sirvienta, atender señora, San Pedro de Gallos, Joaquina Francisco.

SE NECESITA señora para lavar y planchar, buen sueldo. Casa Duque.

TRABAJO

MUCHACHO sepa ordeñar, necesito (San Lorenzo), Molinos, 1, Maroto.

VARIOS

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico, Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

TURISMO con frenos Urra, viajará seguro. Accesorios La Unión, 26-11.

HIPOTECA dispongo 200.000 pesetas para colocar en primera o segunda. Agencia Conde, paseo Zorrilla, 10, Valladolid. Teléfono 2451.

VENTAS

FURGONETA Fiat, 7 caballos. Almacén sacos, Teléfono 1741.

CARRO de varas para dos caballerías, seminuevo, le daría económico. Felipe Gilsanz, Fuentepeyayo.

TABLAS secas para trillos, superiores, en la fábrica de resinas de Carbonero el Mayor, se venden.

CHAQUETON piel Murrel Visón, nuevo, 12.000 pesetas. Razón, Leopoldo Moreno, 10.

PIANO y armonium, vende José Esteban, Carretas, 7.

CARRO varas agrícola, para una caballería, vende Víctor Fraile, Valledado.

VENDO arriendo pequeña granja, regadío, producción, recreo, viviendas, nave, 10.000 kilos patatas riñón. «La Casita». Remondó.

LAVADORAS, ollas presión, batidoras, planchas. Galerías Santa Columba. Azoguejo, 7.

COMPRE directamente al fabricante el mejor receptor. Ciclope Radio. Facilidades de pago. Valdevilla, 29.

ACEITE. Grasas. Auto-Industrias Martín. Fernández Ladreda, 14. Telf. 28-44.

DINAMOS, faros, pilotos para bicicletas. Auto-Industrias Martín. Fernández Ladreda, 14.

AUTOMOVILISTA: Duerna tranquilo, evite molestias usando «Anticongelantes» de Carlos Tablada. Cervantes, 30. Teléfono 1328.

MAQUINAS tejer géneros punto modernísimas. Hacen punto cruz, cenefas, tramador listado horizontal y vertical. Rematadoras bobinadoras. Grandes facilidades. Bumar. Pozas, 6, Madrid.

ALQUILERES

SE ALQUILA bar, con vivienda, en Puente Valdevilla, número 11. Informes, Gaseosa Segoviana.

GANADOS

CHOTAS y chotos de ocho días, venden Mercado Muerte y Vida, puesto 25. Isidro Tordesillas.

SE VENDEN par de mulas terciadas, ocho y trece años, por dejar labranza. Juez, Nava de la Asunción.

VENDO 25 primales. Tratar, Julián García, Miguel Ibáñez.

VACA suiza abocada tercero, dos chotos ocho meses, vende Hilario Rivilla, Bercial.

VACA recién parida segundo, vende Dionisio Herranz, Arcones.

SUIZA cumplida del primero, buen tamaño, bien preparada, vende Casto Díaz, Bernuy Porreros.

VENDO tres cerdas y cerdo. Joaquín Benito, La Lastrilla.

VACA mixta, recién parida, venden Prado, 7 (Peñascal).

VACA suiza abocada tercero, vende Jesús Monjas, Los Huertos.

CHOTAS suizas ocho días, venden Escultor Marinas, 27.

PAREJA machos romos, cuatro años, tres dedos, y carro seminuevo, vende Baldomero Pastor, Monterrubio.

YUNTA machos seis años, 5 dedos, vende Antonia Pinela, Escarabajosa Cabezas.

CERDOS destete raza «Large White», venden Monasterio Parral.

VENDO 30 primales merinos. Domitila Esteban, en Laguna Rodrigo.

VENDO chota suiza de tres días. Cañuelos, 25.

VENDO choto cuatro días, vaquería Justo Moreno.

YUNTA de vacas y carro seminuevo, vende Lucio de Frutos, Yanguas de Eresma.



Información Local

VISITA A LAS ESCUELAS DE LA CAPITAL CON MOTIVO DEL "DIA DEL MAESTRO"

La realizaron el primer teniente de alcalde y altas personalidades del Magisterio

Con ocasión de celebrarse mañana la fiesta de San José de Calasanz, Patrono del Magisterio nacional, hoy se ha realizado una visita a todas las escuelas de la capital, visita que han hecho el primer teniente de alcalde, don Tomás Velasco Perlado; inspector central de Enseñanza Primaria y jefe provincial del S. E. M., don Manuel García Izquierdo; inspector provincial de E. P., don Inocencio Santos Barata; inspectora de E. P., doña Julia de Pablos de Santos Barata; presidente de la Asociación Católica de Maestros, señorita Estefanía Borregón Rincón; delegado administrativo de E. P., don Lucas Calle Nieto, y el delegado provincial de Juventudes, don Enrique Serichol.

A las nueve de la mañana se inició la visita en el grupo escolar «Domingo Soto», visitándose todas las clases para felicitar a los maestros y maestras delante de los alumnos.

Después de esta visita, realizada en unión de las personalidades citadas, hemos sacado la impresión de la trascendencia que la misma tiene en la enseñanza primaria. A los escolares se les ofrece una muestra patente de la felicitación oficial, de los superiores y autoridades, a sus maestros, al tiempo que se les invitaba a que también ellos se unieran a esa felicitación que encierra un notable cariño y, al propio tiempo, el agradecimiento más sincero por su abnegada y meritoria labor en pro de la enseñanza.

El recorrido comprendió las escuelas siguientes: Domingo Soto, San Nicolás, Aneja, Casa de la Tierra, Primo de Rivera, Santa Eulalia, Buitrago, Jardín Maternal, La Pista, Larruca, Angel del Alcázar, El Peñascal, El Salvador, San Lorenzo, Residencia Provincial y San Marcos, es decir, cuantas escuelas funcionan actualmente en Segovia.

En el grupo Primo de Rivera

En el grupo Primo de Rivera, el director del mismo, don Arturo Calvo, dió la bienvenida a las personalidades visitantes, al tiempo que les transmitía la gratitud de todos los maestros y alumnos, haciendo resaltar que este grupo ha logrado ya catorce premios del Frente de Juventudes.

El delegado de Juventudes, don Enrique Serichol, hizo entrega del premio nacional otorgado al director del grupo, y de otros concedidos a diversos maestros.

Por último, el señor García Izquierdo pronunció unas breves palabras para expresar su satisfacción por la labor que realiza el Magisterio, diciendo que aunque se han concedido individualmente estos premios, en realidad, los premiados son todos. Afirma también que Segovia es una de las primeras provincias en materia de enseñanza primaria, lo que puede asegurar por haber visitado todas las demás. Y pide a los escolares que indiquen a sus padres el interés que representa que ellos también se preocupen estrechamente por el aprendizaje de sus hijos, en una labor que continúe la del maestro, ya que éste es el representante directo de los padres en la escuela.

Condecoraciones

En el grupo escolar de Santa Eulalia se comunicó que se ha solicitado la cruz de Alfonso X el Sabio para la maestra de dicho grupo doña Zoila Martín González, y en el grupo de La Pista, igualmente se dió cuenta de haberse solicitado idéntica condecoración para el maestro don Manuel...

EL DIRECTOR GENERAL DE MONTES IMPONE LA CRUZ DE CABALLERO DEL MERITO AGRICOLA A DON PEDRO HERNANDEZ RAMOS

En las oficinas del Distrito Forestal ha tenido lugar esta tarde, a una sencilla pero emotivo acto, con ocasión de serle impuesta al ayudante de Montes, afecto a dicho Distrito, don Pedro Hernández Ramos, la cruz de caballero del Mérito Agrícola, que recientemente le fué concedida.

Presidió el acto el director general de Montes don Salvador Sánchez Herrera, a quien acompañaban el gobernador civil don Andrés Marín Martín, ingeniero jefe del Distrito don Jesús María de Yraola y el representante del prelado muy ilustre señor don Lucas García Borreguero.

Estuvieron presentes en el acto los demás ingenieros y ayudantes del Distrito, así como todo el personal del mismo, directores de EL ADELANTADO y Radio Segovia, esposa e hija del señor Hernández Ramos y otras distinguidas damas y amigos íntimos del homenajeado.

EL SEÑOR YRAOLA

Abrió el acto el ingeniero jefe del Distrito, señor Yraola, saludando y agradeciendo su presencia al director general en este acto íntimo—dijo—, que sin su presencia hubiera pecado por exceso de sencillez. Hace extensivo el agradecimiento al gobernador civil.

Hace un emotivo elogio del señor Hernández Ramos, diciendo que es el número uno de su promoción, y a pesar de su actual juventud moral y física, lleva ya 32 años ejerciendo su profesión y 30 de ellos con destino en este Distrito. Dice que se ha distinguido siempre por su inteligencia y habilidad, afirmando que su carácter abierto le ha valido para granjearse innumerables amistades y el cariño de sus jefes y subordinados.

Agrega el señor Yraola que don Pedro Hernández se casó en Segovia, y hace también un cariñoso elogio, de su esposa e hijos igualmente queridos, dice, pasando después a referirse brevemente a la variedad que preside las actividades del Sr. Hernández Ramos: presidente que fué de la Gimnástica Segoviana, actualmente vicepresidente de la Cruz Roja, directivo del Casino, etc., y termina sus palabras diciendo que todavía se aprecia más su polifacetismo si se tiene en cuenta que incluso en un expertísimo y famoso "mago".

EL SEÑOR SANCHEZ HERRERA

Muestra su satisfacción el director general de Montes, por encontrarse en Segovia, aprovechando un momento de escala en el viaje hacia Coca, donde habían de asistir a la constitución de la Junta de la Escuela de Capacitación Agropecuaria, para proceder a la imposición de esta condecoración y, también, para visitar esta oficina tan bien instalada el saludar a todo el personal y compañeros.

Los méritos de don Pedro Hernández, agrega, son grandes, así como sus virtudes, entre las que yo destacaría una muy principal, la de la lealtad, virtud que debería ser una condición indispensable para ofrecer a cualquier hombre de la Administración una condecoración del Gobierno. Agrega que también hay en abundancia otra virtud, la de la caridad, hasta el punto de que la lealtad y la caridad deben ser factor común en toda la obra de la Administración forestal española.

Imposición

Seguidamente, entre los aplausos de todos los presentes, procede a imponer la cruz al señor Hernández Ramos.

El homenajeado

Hace uso de la palabra, por último, don Pedro Hernández, quien comienza diciendo que se le presentan dos facetas dispares: La primera de ellas, esta imposición, acto que estima como una distinción al Cuerpo de Ayudantes de Montes, ya que al recaer en él es como representación de todos sus compañeros de España y sobre todo de Segovia. Agradece esta consideración y asegura que el Cuerpo de Montes seguirá trabajando, como lo ha hecho hasta ahora, con todo entusiasmo para la prosperidad de España. La segunda de las facetas, agrega,

más delicada, es agradecer la presencia de todos en este acto. Hace un recuerdo de los compañeros, que, por obligatoriedad de sus cargos, no pueden estar presentes, y también de todos aquellos que están ya en la eternidad, y como muestra de su gratitud a todos, dice que en el abrazo a su padre, quizá el más antiguo funcionario del Ministerio, va el suyo cariñoso a los presentes.

La empresa del servicio urbano de viajeros solicita aumentar las tarifas

Se ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 141, un anuncio del Ayuntamiento, según el cual la Empresa Marítima Primitiva, S. L., concesionaria del Servicio de Transporte Urbano de Viajeros, ha solicitado de dicha Corporación el aumento de las tarifas que actualmente están vigentes en el citado Servicio.

En su consecuencia, durante quince días se podrán presentar, por el vecindario, en la secretaría del Ayuntamiento, cuantas reclamaciones y observaciones se crean oportunas, relacionadas con dicho Servicio Urbano y con la revisión de tarifas que se solicitan.

Estas nuevas tarifas que se proponen por la empresa son las siguientes:

Tarifa reducida (antes de las 9,30 de la mañana), de 0,50 pesetas a 0,65.

Tarifa reducida de 1 peseta (ida y vuelta), a 1,30.

Tarifa general de 1 peseta (trayecto único), a 1,30.

Tarifas especiales (Santuario de la Virgen de la Fuencisla y Plaza de Toros), de 2 pesetas a 2,50.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. HONESTO TABANERA LLORENTE

Que falleció el 28 de Noviembre de 1957

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficie el viernes, a las diez, en la capilla de la estación de Arévalo, será aplicado por el eterno descanso del alma del finado.

Su desconsolada esposa doña Lucía Pérez Soblechero; hijos don Juan, don Manuel y don Jesús; hijos políticos y demás familia,

Agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

Calidad. Buen gusto. y precio interesante!

Nuevas Pañerías HERRERO

Novedades para trajes de caballero
Venta por metros. Sastrería a medida
Cervantes, 20

Aceite - Grasas - Valvulina

para MOTOS-COCHES-CAMIONES-TRACTORES ENGRASE GENERAL Y MÓTORES ELECTRICOS

(En laterío y a granel)

AGENCIAS AUTORIZADAS

CARLOS TABLADA PABLO DE SOUSA
Cervantes, 30. T.º 1328 Roble, 20. T.º 1858

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Jueves: 7,30 y 11. La película esperada
«SOMBRA ACUSADORAS»
Anne Baxter, Richard Todd. ¡Emoción, intriga, suspense!
Autorizada para mayores
Viernes: «F. B. I. ENTRA EN ACCION»

CINE LAS SIRENAS

Jueves: 3,45, 7 y 10,15. Doble tolerado
«GOOD BYE SEVILLA». Marujita Díaz. Manolo Morán
«ESA VOZ ES UNA MINA». Antonio Molina

SALA DE FIESTAS LAS SIRENAS

Jueves, 27, a las 7,30 de la tarde
GRAN BAILE DE MODA
Orquesta BOY'S SWING
Precios incluida consumición: Caballeros 12 pts.
Señoritas 8 "

Información Local

ANTE EL DIA DEL MAESTRO El maestro: Su misión

Servicio médico de urgencias nocturnas y de días festivos para el S. de Enfermedad

Funcionará desde el día 1.º de Diciembre Instituto Nacional de Previsión. Inspección Provincial de Servicios Sanitarios.—Con efectividad de primero de diciembre próximo se iniciará en esta capital el Servicio Médico de Urgencias Nocturnas y de días festivos para los beneficiarios del Seguro de Enfermedad.

Este Servicio atenderá todas las llamadas de asistencia urgente que se produzcan entre las nueve de la noche a las nueve de la mañana.

Los domingos y días festivos considerados como no recuperables en las normas laborales, el Servicio funcionará además todo el día para los casos de enfermos urgentes o que no estén en asistencia facultativa.

La solicitud de asistencia de enfermos de urgencia podrá efectuarse al facultativo encargado del Servicio don Luis Ayala Toscano, mediante llamada telefónica al número 26-98, aportando cuantos datos de afiliación y personales sean requeridos, indicando al propio tiempo el número del teléfono desde el que se efectúa el aviso para su debida comprobación. También se admitirán las solicitudes de asistencia personalmente en José Zorrilla, 43.

Los médicos generales y Pediatras

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Sombras' acusadoras» (3). Duración, 90 minutos.
«Good by, Sevilla» (2). Duración, 98 minutos.
«Esa voz es una mina» (3). Duración, 85 minutos.

Agro

Al servicio del campo
SEMBRADORAS
DISTRIBUIDORAS DE ABONO
ARADOS (discos o vertederas)
TRACTORES
TODA CLASE de aperos para siembra y labranza

AGRICULTOR!
Vea lo que le ofrecemos y decida después: nuestras condiciones de garantía máxima, calidad y facilidades, son difícilmente igualables

AGRO
al servicio del agricultor
Corpus, 8. SEGOVIA
Teléfono 2353
Publicidad RACES. Tel. 2900

AGRO
al servicio del agricultor
Corpus, 8. SEGOVIA
Teléfono 2353
Publicidad RACES. Tel. 2900

Por 2 ptas. puede ser suyo este televisior



TELEFUNKEN
Compre números para optar a este magnífico premio con que le obsequia la COFRADIA DEL PASO «CAMINO DEL SEPULCRO» de los jóvenes de Acción Católica

¡Su aportación contribuirá a mejorar la ¡Semana Santa!

TELEFUNKEN
Concesionario exclusivo Juan Bravo, 30

RUFINER

«DIALOGOS FEMENINOS» DESTINADOS A LAS JOVENES SEGOVIANAS

En-el salón de actos del Colegio de RR. MM. Concepcionistas, pronunció ayer una conferencia para las jóvenes de nuestra capital la señorita María Milagros San Adrián, primera de una serie que se celebrarán bajo la denominación general de «Diálogos femeninos».

Esta primera charla, a la que concurrieron un número elevadísimo de señoritas segovianas, que abarrotaron el amplio local, versó sobre la personalidad en la joven.

La conferenciante, con gran habilidad y simpatía, desarrolló el interesante tema, deteniéndose en el estudio de las diferentes clases de jóvenes: chica excesivamente original, artificial, con tenacidad, indolente y la chica ideal que es, afirmó, la que tiene personalidad.

Agrega que para tener personalidad se necesita rectitud de conciencia, fuerza de voluntad y buenos modales, extendiéndose en ampliar detalles sobre la personalidad en la joven.

La conferencia fué muy del agrado de las oyentes, por lo que creemos obtendrán el mismo o superior éxito, si ello es posible, las próximas disertaciones.

NOTICARIO JUVENIL

Concurso «Viaje con nosotros»

Cerca de un centenar de participantes han dirigido sus respuestas a la segunda edición del Concurso «Viaje con nosotros», que todos los lunes y a las nueve de la noche, se radia en la emisión de «La Voz de la Juventud».

El lunes pasado, fueron formuladas las siguientes siete preguntas:

- 1.ª ¿Quiénes componen la Iglesia disidente?
- 2.ª ¿Cuál es la fórmula química de la sal común?
- 3.ª ¿Cuál es la religión oficial del Japón?
- 4.ª ¿Quién es el autor de la música de la zarzuela «El mantón de Manila»?
- 5.ª ¿Cómo termina la célebre frase: «Ni quito ni pongo rey...»?
- 6.ª ¿Cómo se llama el director de la película española «Surcos»?
- 7.ª ¿Cuál es el nombre completo del famoso pintor Velázquez?

XI Campeonatos Escolares

Resultados de los partidos celebrados el pasado domingo, día 23:

Baloncesto juvenil: Colegio «Corazón de María», de PP. Misioneros, 24; Instituto Nacional de Enseñanza Media, 20.
Balonvolea infantil: Instituto Nacional de Enseñanza Media, 24; Liceo Segoviano, 10.

Han quedado campeones en el sector de la capital, en baloncesto y balonvolea, los equipos del Colegio «Corazón de María», de PP. Misioneros, en categorías juveniles e infantiles, respectivamente.

Campeonato provincial juvenil de fútbol: C. D. Atlético Azul, 0; C. D. León, 2. C. D. Juvenil-Gimnástica Segoviana, 2; C. D. Acueducto, 2.
Campeonato provincial infantil de fútbol: Zorrilla C. de F., 3; C. D. San Lorenzo, 1. C. D. Acueducto, 0; Angel del Alcázar, 2.

BANCO DE ESPAÑA

SEGOVIA

Saldos de cuentas corrientes y depósitos de valores mobiliarios incurso en presunción de abandono en 31 de Diciembre de 1959. Don Ricardo Borregón Gozalo, 166,66 pesetas; doña Dolores Loriga Parra, viuda, y María de la Asunción Vidal Ubeda, soltera, mayor de edad, indistintamente: 847,20 pesetas en cuenta corriente, y depósito transmisible núm. 10.282, de Deuda Perpetua 4 por 100 Interior, misión 1951, de 1.500 pesetas nominales. Con arreglo a lo dispuesto en el Real Decreto de 24 de Enero de 1928, serán adjudicados al Estado o ingresados en el Tesoro público, de no presentarse reclamación sobre los mismos por los interesados o sus herederos en el plazo de sesenta días (dos meses).—Segovia, 11 de Noviembre de 1958.—El secretario, Aurelio Herrero.

Almacén de Coloniales

necesita viajante. Edad máxima, 35 años. Preferible medio locomoción propio.
Dirigirse por escrito a PUBLICIDAD ULTRALAS
San Juan, 17. Segovia

TELEFUNKEN



TELEFUNKEN
Compre números para optar a este magnífico premio con que le obsequia la COFRADIA DEL PASO «CAMINO DEL SEPULCRO» de los jóvenes de Acción Católica

¡Su aportación contribuirá a mejorar la ¡Semana Santa!

TELEFUNKEN
Concesionario exclusivo Juan Bravo, 30

RUFINER

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María del Carmen y María del Pilar Martín Gómez, hijas de Rufino y María; Pedro Luis y Miguel Angel Guerra Lázaro, hijos de Ismael y María; Juan Pablo Casado de la Esperanza, hijo de Pablo y Felisa.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 25.—Premiado con 250 pesetas, número 077. Premiados con 25, los terminados en 77.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Plaza de Franco, 10.
Muerte y Vida, 2.

El ministro de Obras Públicas visitó el puerto de Barcelona

Barcelona, 26.—El ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, visitó el puerto de Barcelona a bordo del barco-bomba «Llobregat». Embarcó en el muelle de la Paz y pasó por la estación marítima para desembarcar en el muelle nuevo.

Allí visitó el ministro las obras del dique y las del paseo marítimo, en avanzada fase de construcción. Después, en automóvil, se dirigió el señor Vigón a los locales de la Confederación Hidrográfica del Pirineo Oriental. Fué recibido por don Juan Montañés, director de dicha Confederación, y por los miembros de la Junta directiva, también le esperaban en dicho lugar el director general de Obras Hidráulicas, don Florentino Briones, acompañado del delegado del Gobierno en la Confederación, don Augusto Jordá.

NUEVA DISPOSICION SOBRE ARRENDAMIENTOS URBANOS

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy un Decreto del Ministerio de Justicia, por el que declaran justas, a los efectos prevenidos en el artículo 62, número 3, de la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos, sin perjuicio de las que judicialmente proceda declarar en cada caso, la siguiente: el nombramiento hecho por decreto para un cargo de los que, conforme al artículo 7.º de la Ley de 15 de Julio de 1954, determina el pase a la situación de excedencia especial, o lo determinaría si el nombrado fuere funcionario público, siempre que, en ambos casos, implique cambio de residencia para el interesado; el traslado de los funcionarios civiles a un lugar distinto del de su residencia habitual advenido durante los cuatro años precedentes a la fecha en que legalmente deban cesar en la prestación del servicio activo; el de los militares durante los cuatro años precedentes a la fecha en que legalmente hayan de cambiar de guarnición como consecuencia de cambio de situación; y la residencia habitual por razón de destino público o de actividades mercantiles o laborales de carácter privado, en las provincias españolas y plazas de soberanía de Africa.

BALLESTAS

Accesorios de automóviles
LA SERRANA
Fernández Ladreda, 9

INVERNADERO «LAS VEGAS»

Ambiente agradable en su confortable local cubierto
APERITIVOS - TAPAS DE COCINA - RIQUISIMO CAFE
TODOS LOS DIAS TELEVISION
Calle Fernán García - Junto al Azoguejo

Como es sabido, por orden del Ministerio de Educación Nacional, de 24 de Octubre del pasado año, se dispuso que cada año se celebre el día 27 de Noviembre, festividad del Patrono del Magisterio Español, San José de Calasanz, el «Día del Maestro», con el fin de exaltar la labor del maestro, o lo que es lo mismo, la obra educativa de la Escuela Nacional.

Pues bien, con tal motivo, vamos a hacer unas ligeras consideraciones acerca de la misión del maestro y de la trascendencia de su labor en la sociedad.

En primer término, diremos que hay tres acepciones de la palabra maestro. Procediendo de mayor a menor generalidad, podemos nombrarlas por el siguiente orden: En primer lugar, está el apelativo de maestro, que se suele aplicar al hombre eminente, que descuella sobre los demás, en cualquier faceta de la cultura, que con su obra científica o literaria influye en la vida y en la formación de otras personas.
En segundo lugar, circula el término maestro en el mundo del trabajo manual, aplicándole al sujeto que por su capacidad o situación especial dirige un taller o una obra en la que colaboran otros artesanos u operarios en un rango inferior, subordinados al maestro.

LLUVIAS COPIOSAS EN ANDALUCIA

En Huelva, la sequía duraba ya cinco meses

Madrid, 26.—Ayer se inició un régimen de lluvias en Andalucía, que alcanza principalmente a las provincias de Córdoba, Sevilla y Huelva. En esta última provincia la sequía duraba ya cinco meses. Por lo que se refiere a Sevilla, la temperatura experimentó un considerable descenso y se produjeron fuertes precipitaciones que no se interrumpieron en el curso de varias horas. Desde hace varios días, en todas las iglesias se venían efectuando rogativas ordenadas por el arzobispo para impetrar del Altísimo el beneficio de la lluvia.

También en Córdoba se ha reanudado el temporal de lluvias, aunque las precipitaciones no son muy copiosas. Entre los labradores ha producido gran alegría el agua, pues, a pesar de que llega un poco retrasada, todavía es oportuna para las labores de sementera.

El ministro de Obras Públicas visitó el puerto de Barcelona

Barcelona, 26.—El ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, visitó el puerto de Barcelona a bordo del barco-bomba «Llobregat». Embarcó en el muelle de la Paz y pasó por la estación marítima para desembarcar en el muelle nuevo.

Allí visitó el ministro las obras del dique y las del paseo marítimo, en avanzada fase de construcción. Después, en automóvil, se dirigió el señor Vigón a los locales de la Confederación Hidrográfica del Pirineo Oriental. Fué recibido por don Juan Montañés, director de dicha Confederación, y por los miembros de la Junta directiva, también le esperaban en dicho lugar el director general de Obras Hidráulicas, don Florentino Briones, acompañado del delegado del Gobierno en la Confederación, don Augusto Jordá.

NUEVA DISPOSICION SOBRE ARRENDAMIENTOS URBANOS

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy un Decreto del Ministerio de Justicia, por el que declaran justas, a los efectos prevenidos en el artículo 62, número 3, de la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos, sin perjuicio de las que judicialmente proceda declarar en cada caso, la siguiente: el nombramiento hecho por decreto para un cargo de los que, conforme al artículo 7.º de la Ley de 15 de Julio de 1954, determina el pase a la situación de excedencia especial, o lo determinaría si el nombrado fuere funcionario público, siempre que, en ambos casos, implique cambio de residencia para el interesado; el traslado de los funcionarios civiles a un lugar distinto del de su residencia habitual advenido durante los cuatro años precedentes a la fecha en que legalmente deban cesar en la prestación del servicio activo; el de los militares durante los cuatro años precedentes a la fecha en que legalmente hayan de cambiar de guarnición como consecuencia de cambio de situación; y la residencia habitual por razón de destino público o de actividades mercantiles o laborales de carácter privado, en las provincias españolas y plazas de soberanía de Africa.

BALLESTAS

Accesorios de automóviles
LA SERRANA
Fernández Ladreda, 9

INVERNADERO «LAS VEGAS»

Ambiente agradable en su confortable local cubierto
APERITIVOS - TAPAS DE COCINA - RIQUISIMO CAFE
TODOS LOS DIAS TELEVISION
Calle Fernán García - Junto al Azoguejo

Y en tercer lugar, está el vocablo maestro en su significado más restringido: el que se refiere al hombre que consagra su vida entera a la tarea educativa.

En el fondo de todas estas acepciones hay una nota común que coincide con la raíz etimológica de la palabra maestro. Esa nota común es la superioridad o preeminencia del maestro respecto de otras personas. Explicadas las diversas acepciones de la palabra maestro, digamos ahora, aunque a la ligera, algo sobre su misión, sobre la obra educativa de la Escuela.

El hombre es un ser perfectible y, por tanto, educable, de modo que mediante el trabajo, poniendo el esfuerzo necesario, su inteligencia se puede ir alumbrando y, poco a poco, adquirir y atesorar diversos conocimientos, para hacerse hombre de verdadero provecho.

La acción educadora de nuestros padres y familiares en nuestra primera infancia es, sin duda alguna, poderosa e influyente, pero muy pronto, al cumplir el niño los cinco o seis años, se hace absolutamente necesaria la acción del maestro.

Los maestros, como delegados de los padres de los niños, atienden a éstos con paternal cariño, los educan e instruyen amorosamente y no reparan en sacrificios y trabajos para procurar dotarles de una cultura suficiente y una educación social, para que puedan desempeñar cuando sean hombres un buen papel o cargo en la sociedad, siendo ciudadanos útiles a la patria que les vio nacer.

La labor que realizan los maestros nacionales no se puede parangonar a una actividad laboral cualquiera, por importante y difícil que sea; la labor del maestro es más elevada, más trascendental. La labor del maestro de escuela es penosa, dura, pero al mismo tiempo excelsa.

El maestro, el maestro, que sienta una vocación especial hacia su profesión, se siente feliz en su escuela, al verse rodeado de sus discípulos. Allí, en el marco reducido de cuatro paredes, en muchos casos sin apenas material escolar, con un esfuerzo constante, con gran derroche de energías y una heroica paciencia, va moldeando el alma y el corazón de sus alumnos.

El maestro, aunque alguien crea lo contrario, apenas traspasa el umbral de la escuela, se entrega por completo al logro de la buena formación de los niños que se le han confiado.

El maestro debe ser en todo momento—casi nos atrevemos a afirmar que lo es—el ejemplo perfecto de sus alumnos, el orientador de sus futuras actividades, el consejero constante; en una palabra, un segundo padre.

Los maestros somos ministros de la verdad, que de Dios sale y a los maestros viene para comunicársela a sus alumnos; pero si el maestro no siente y practica la virtud, mal podrá influir en la moralidad de sus discípulos.

De lo dicho se infiere que la labor del maestro tiene dos facetas primordiales: forjar el espíritu de sus alumnos y su preparación técnica para la vida.

Se ha dicho que los niños son los reyes de la escuela. Asisten a ella para instruirse y educarse, para hacerse hombres cabales y perfectos, y más aún, criaturas celestiales y divinas, ya que «con la educación, como dice Saavedra Fajardo, es el hombre una criatura celestial y divina, y sin ella, el más feroz de los animales».

El maestro, dice Manjón, presta los dos mayores servicios que se pueden prestar en la vida; el uno es a Dios a quien sirve perfeccionando su obra predilecta, y el otro es al hombre, a

quien sirve acercándole a Dios, su ideal, por medio de la perfección. Jesucristo, Maestro de maestros, dijo: «Sed perfectos como lo es vuestro Padre celestial.» De esto se infiere que el oficio de maestro tiene mucho de divino. El gran Vives dijo: «No hay oro en el mundo con que poder pagar la labor del maestro.» Y Aristóteles nos ha dejado escrito: «Que a Dios, a los padres y maestros nunca podremos pagar el bien que nos hacen, Dios crió a todo el hombre; el padre engendró el cuerpo; el maestro forma la parte superior y racional que es el alma.»

Elevada y delicada misión, pues, la del maestro de primera enseñanza. Dios es el creador de las almas; pero los encargados de perfeccionarlas somos los maestros.

El sufrir es inherente a todo hombre; pero al maestro mucho más. El oficio de maestro, ¡cuántos trabajos, disgustos, desilusiones y desfallecimientos lleva consigo! ¡Cuántas ingratitudes, ya de los padres, ya de los hijos, ya de las autoridades, ya de la sociedad en general ha de sufrir el maestro!

Los alumnos deben sentir eterna gratitud hacia sus maestros por el inmenso bien que de ellos recibieron; ellos rompieron el velo de su ignorancia, les dotaron de medios poderosos y eficaces para proporcionarse en la vida un porvenir brillante.

Con motivo del «Día del Maestro» sentimos un emocionado recuerdo para el mentor de nuestra niñez; para aquel maestro que tantos desvelos y trabajos tuvo con nosotros.

J. M. L.,
Maestro nacional

HA FALLECIDO EN RIO DE JANEIRO el alcalde de La Coruña

Río de Jainero, 25.—El alcalde de la ciudad española de La Coruña, don Alfonso Molina Blandao, ha muerto hoy en Río de Janeiro.

El señor Molina Blandao contaba 51 años de edad y era una de las más brillantes personalidades llegadas a Río para participar en el VII Congreso Internacional de Municipios.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 3,55 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descuento por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

¡Un negocio seguro!

Proyector sonoro DEBRIE.
Facilidades de pago.
CASA SOLERA: Corpus, 7

MUCHOS de los que no vieron nuestros MUEBLES se arrepintieron después...

Si no vio lo que le ofrecemos, ¿cómo puede estar seguro de haber acertado...?

He aquí la síntesis de nuestra oferta:

Mejores muebles, por el mismo dinero; los mismos muebles, por menos dinero...

Muebles COLON

Con taller y fabricación propios; regido y servido por auténticos profesionales del mueble.
Colón, 5 (frente a la Delegación de Hacienda)

LABRADORES

Pueden adquirir la cosechadora marca JUBUS, pidiendo informes a Francisco de Lucas. Sepúlveda (Segovia).



LAXANTE SALUD
PARA TODAS LAS EDADES SUAVE - EVITA EL USO DE PURGANTES Caja pequeña 1,20 Ptas.

Pollitas de un día, sexadas

Raza LEGHORN. Vencedoras en todas las Clasificaciones y Campeonatos del V Concurso Nacional de Puesta. Venta:
Explotación Agrícola Ventosilla S. A.
ARANDA DE DUERO

Más de 100.000 alimañas fueron muertas en España durante cuatro años

La lucha contra el lobo y el zorro, principal preocupación de las juntas provinciales de extinción de animales dañinos

Madrid.—(Por Enrique Torres. Servicio especial de crónicas de la Agencia Logos.)—De todos los animales carnívoros que figuran en el catálogo nacional de nuestra fauna vertebrada, el lobo es el que más motivos ha proporcionado a la literatura. Y también al periodismo; porque raro es el día, sobre todo cuando empiezan los fríos en las montañas del Norte, en que falte en los equipos informativos de las agencias periodísticas la consabida noticia que nos recuerda la existencia de esta alimaña. Esto explica la preocupación de las autoridades, especialmente en las provincias afectadas, y a la importancia que se está dando a la lucha contra tales especies rapaces, que sorprenden y diezman rebaños, atacan y merman la riqueza cinegética y ponen en peligro, a veces, las mismas vidas humanas.

UN POCO DE HISTORIA

Hasta hace dieciséis años, no existía en España una organización eficaz para combatir esta amenaza. Fue en 1942, cuando ganaderos y cazadores de Santander, alarmados por los cuantiosos daños que producían estas alimañas, sobre todo el lobo, acordaron crear una Junta para dar la batalla a los animales dañinos. Bajo la presidencia del gobernador civil, se dió entrada en este organismo al ingeniero jefe del Distrito Forestal, a otro ingeniero del Servicio de Pesca Fluvial y Caza, a los ganaderos y a los Ayuntamientos interesados.

Con las aportaciones económicas de todos ellos, y las subvenciones estatales y provinciales, se constituyeron los fondos necesarios para atender a los gastos y conceder premios por la muerte de las alimañas. Del éxito alcanzado en la primera campaña, da idea el hecho de que el número de las alimañas destruidas se elevase a 321 (66 lobos, 199 zorros y 56 de otras especies rapaces), por las que se pagaron, en concepto de premios a los alimañeros, unas 60.000 pesetas.

Si se tiene en cuenta que los daños ocasionados por los lobos y otros animales dañinos se calculó en aquel año en Santander en cerca de 2.900 reses valoradas en 1.200.000 pesetas, se comprenderá fácilmente lo bien empleado que resulta el dinero de esta Junta que, hasta el año 1957, había eliminado 620, y hasta mediada la primavera de este año, más de 700.

LA LUCHA OBLIGATORIA

El ejemplo de Santander, mereció la atención del Gobierno, que, en 1933, decretó obligatoria la organización de estas Juntas provinciales en Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Guadalajara, Jaén, León, Oviedo, Palencia y Toledo, y, más tarde, en 1954, en Granada, Huesca, Madrid, Salamanca, Scoria, Avila, Cuenca y Lugo. Con las aportaciones de entidades y particulares interesados, y las subvenciones del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza, que en 1954 fueron de 123.000 pesetas; en 1955, de 98.000; en 1956, de 114.000; en 1957, de 83.000, y en 1958, de 60.000, estas

Juntas, no obstante los escasos medios de que disponen, han realizado ya una meritoria labor.

Testimonio de esta tarea, son las cifras que damos a continuación, y que corresponden a los cuatro años que van de 1954 a 1957: lobos muertos, 608; zorros, 11.662; guardiñas, 36; gatos monteses, 1.051; jinetas, 1.209; linces, 55; nutrias, 44; tejones, 380; turones, 1.308; lirones, 234; águilas y otras aves rapaces, 7.240; córvidos, 5.274; urracas, 17.270, y reptiles, 9.543. A las que hay que añadir, 56.000 pollos, huevos y nidios de animales dañinos, destruidos; o

sea, un total de 113.413 alimañas, a una media de 28.353 por año.

TAMBIEN LOS LOBOS TIENEN MIEDO

El lobo, sobre todo, por su facilidad para trasladarse rápidamente de un lugar a otro, y por su astucia y su poder, resulta peligroso en extremo. No obstante, los lobos son, a veces, miedosos. Ordinariamente, andan solos o en parejas, aunque en ocasiones se presentan hasta 25 ó 30 juntos. En este último caso, ofrecen menos peligrosidad que en el primero, porque el lobo suele separarse de la manada

cuando tiene hambre y se reincorpora a ella cuando se encuentra harto. Uno o dos, son más peligrosos que más de media docena juntos.

Cuando alguien es atacado o mordido por un lobo, es raro que se salve, dada la manera de herir de estas fieras. Dos cosas hay que atemorizan al lobo: el fuego y el silbido. Y aunque para cazarlos se emplean trampas el lazo y el pozo, este último utilizando como cebo una oveja o una cabra—, lo mejor según los alimañeros es la escopeta, si bien hay que saber manejarla y, además de ser buen tirador, tener serenidad y arrojo y contar con la compañía de un perro de raza que, a ser posible, descienda de lobos.

EL DURO OFICIO DE ALIMAÑERO

Otro de los peligros es que el lobo y el zorro suelen transmitir la rabia, y que su ferocidad crece cuando alguien intenta arrebatarle las crías. Por eso el oficio de alimañero es duro, arriesgado e ingrato.

Aparte de la piel de la alimaña, que el año pasado, la del lobo, por ejemplo, se pagó a 5.000 pesetas en Santander, estos cazadores de animales dañinos perciben diversas cantidades en concepto de premio. Así, y también en la provincia santanderina, se abonaron 1.500 pesetas por loba; mil por lobo; 300 por lobezno; 100 y 50 por zorros adultos y 50 por crías de zorro.

Al mismo tiempo, se concedieron puntos a los alimañeros por las piezas cazadas, computables para aspirar a trofeos, diplomas y nuevos premios en metálico. Y la entrega de estos galardones se revistió de cierta solemnidad.

POLEMICAS Y DAÑOS

El hecho de que en el Norte haya sido donde primero se organizó la lucha contra estas alimañas, y de que su presencia—nos referimos principalmente al lobo—se acuse allí frecuentemente, no quiere decir que no existan en el resto de las regiones españolas, como acabamos de señalar, por la extensión de que el Gobierno dió a la obligatoriedad de constituir Juntas Provinciales de Extinción de los Animales Dañinos. Una excepción puede citarse, sin embargo: la de las provincias mediterráneas, donde apenas aparecen lobos.

Mucho se ha polemizado sobre la conveniencia e inconveniencia de conservar el lobo, para que cumpla su función reguladora del equilibrio biológico en otras especies, como las reservadas a la cinegética, por ejemplo. En esto se ve, una vez más, la sabiduría divina, que nada creó que fuera inútil, o carente de un fin concreto. Sin embargo, la realidad es que son más los daños que los beneficios que proporcionan estas alimañas, que es no sólo conveniente, sino necesario la mayoría de las veces, proceder a su aniquilamiento. Las enormes pérdidas que infligen, sobre todo, a la cabaña nacional, justifican sobradamente esta lucha. Una lucha que en España está dando magníficos resultados, y aún los daría mejores si se habilitaran nuevos recursos con los que atender a la labor que llevan a cabo, con tan escasos medios por cierto, las Juntas Provinciales de Extinción de Animales Dañinos.

FERIA DE GANADOS DE TUREGANO

Como en años anteriores, se celebrará la tradicional y renombrada feria de ganados de todas clases, titulada de «San Andrés», durante los días del 30 de Noviembre al 10 de Diciembre del año en curso.

El ganado que concurra a esta feria deberá venir provisto de la correspondiente guía de origen y sanidad.

Se dispone de abundantes abrevaderos y alojamiento para todo el ganado.

Existen fondas y posadas lo suficiente amplias y bien confortables, para todos los feriantes.

PISOS MAGNIFICOS

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: la ampliación del barrio de la Concepción. Desembolso inicial: desde 37.000 y 30.000 ptas. Resto del precio: 850 ptas. al mes durante 10 años. Información y correspondencia: José Banús, S. A. Empresa constructora. Monte Esquinza, 6. Teléfono 24-86-35. MADRID.

CHOCAN EN VUELO DOS REACTORES CERCA DE LA COSTA MALLORQUINA

Uno de los pilotos ha desaparecido y el otro se salvó con el paracaídas

Palma de Mallorca, 25.—Se ha producido un accidente de aviación en las proximidades de la costa mallorquina de Levante.

Una patrulla de reactores «Sabre 86», de la base aérea de Son San Juan, regresaba de un vuelo de entrenamiento después de haberse repostado de carburante en la base valenciana de Manises. Cuando entraba casi en el cielo de la isla, a pocas millas del puerto de Andrait, chocaron dos de ellos, a una altura de unos 3.500 metros.

El piloto de uno de los aparatos, el capitán don Juan Alvarez Castillo, tuvo tiempo de abrir el paracaídas y fue rescatado sano y salvo por una embarcación pesquera, ya en el interior de la base de Palma.

Los dos reactores compañeros de patrulla se dedicaron afanosamente a la búsqueda del otro piloto, teniente Jesús María Martín Cervera, igual que las lanchas rápidas de la base de

Pollensa y todos los elementos de la zona aérea de Baleares, con resultado infructuoso. Por la noche se suspendieron los trabajos para reanudarlos la próxima madrugada.

Bellísima polizó a bordo del «Himalaya» en busca de su novio

Singapur, 25.—La historia de amor de Margo Cator, una bellísima maniquí londinense de diecisiete años, ha sido frustrada en este puerto.

Durante doce días, la muchacha, que se había colado de polízón a bordo del lujoso trasatlántico «Himalaya», estuvo viviendo de las chocolatinas y pasteles que le daban los pasajeros y durmiendo en los botes salvavidas.

Cuando, por fin, fue descubierta por la tripulación, la maniquí declaró que quería trasladarse a Australia para reunirse con su novio. Sin embargo se negó a declarar a los oficiales y a la Prensa quién era su prometido.

Actualmente la chica está detenida hasta que pueda ser devuelta a Inglaterra.—Efe.

Una comisión de personalidades y senadores norteamericanos visitó la Universidad Laboral de Córdoba

Córdoba, 25.—Esta tarde, en avión especial, llegó a Córdoba una comisión constituida por personalidades y senadores norteamericanos, con objeto de visitar la Universidad Laboral «Onésimo Redondo». Les acompañaba el director general del Instituto de Emigración, señor Rodríguez de Valcárcel.

Varios de los visitantes son miembros de la delegación norteamericana del Comité Internacional de Migraciones Europeas, que recientemente llegó a nuestro país, procedente de Génova, para celebrar conversaciones oficiales.

Los viajeros se dirigieron después a la Universidad Laboral, en la que fueron recibidos por el padre rector, fray Cándido Aniz, quien les explicó el régimen de estudios de los 1.400 alumnos que hoy reciben enseñanza en el centro.

Mister Robert Stuart, diputado administrador del C. I. M. E., dijo antes de salir que venía de Suiza, donde había recorrido también Universidades Laborales, que no tienen comparación con la que acaba de visitar en Córdoba.

CODIGO INGLÉS para la circulación por las autopistas

Londres, 25.—El Ministerio de Transportes ha preparado un «Código» para conductores en autopistas especiales, que será distribuido cuando el primer ministro, Harold Mac Millan, inaugure la primera, en Preston (Lancashire), el 5 de diciembre. En el Código se aconseja a los conductores que no empleen estas autopistas si no pueden mantener una buena velocidad o si no se comprometen a conducir dentro de la mayor seguridad a altas velocidades. Estas autopistas no están permitidas a peatones, ciclistas ni, en general, a vehículos lentos.

En el Código no se señala ninguna velocidad, excepto la límite de 72 kilómetros por hora para vehículos con remolque.—Efe.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia, Teléfono 2088

MANUEL FERNANDEZ CUARTERO
Diplomado en Cirugía General y Ortopédica
Del Hospital Militar
Consulta diaria de 12 a 2
Calle de la Parra número 2 (hotel).
Teléfono 2178. Segovia.

D. VIDAECHEA Médico-oculista
Del Hospital Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléf: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN Especialista en niños, Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral. B
Teléfono 18-41. Segovia

DR. LUIS PEREZ CASANOVA Partos y enfermedades de la mujer Rayos X
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

DR. F. PEREZ GALLARDO Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial Especialista de niños, Rayos X
Consulta diaria, de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4. Telf. 16-64

CARLOS DE LA FUENTE Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71

JULIO HERRERO GARCIA Médico estomatólogo Enfermedades de boca y dientes Rayos X. Clínica dental
Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º.
Consulta diaria (excepto los martes)

JESUS H. CANO Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia
Teléfono 2713

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de consulta: de 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

EUGENIO MANZANARES Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia, Plaza Día Sanz, 1. Tlf. 1381

F. MAROTO GRANDE Garganta, nariz y oídos
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
Telfs: Clínica, 2508. Domicilio, 2244

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

A. TRAPERO CARO Medicina interna, piel y sexuales Rayos X
Consulta diaria: 10.30-11.30 y 4.30-5.30
Gobernador Fernández Jiménez, 2
Teléfono 2631. Segovia

GABRIEL SANZ DELGADO Garganta, nariz y oídos (Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Teléfono consulta: 2811
Segovia

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ Del Hospital Militar Rayos X
Medicina interna
Consulta diaria
Muerte y Vida, 2, 2.º. Segovia

A. MARTI ABAD Pulmón-Corazón. Rayos X
Aparato de Electrocardiografía
Consulta diaria: de 11 a 1 y de 4 a 6
Escuderos, número 6, 2.º. Tel. 29-38
Segovia

PRACTICANTES Y COMADRONAS

LUIS DE ANDRES SOLER Cirujano callista
Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio
Consulta diaria: de 3 a 5
Roble, 14. Teléfono 1915



EL MOTOR DIESEL DE GRAN POTENCIA QUE HA CONQUISTADO LA CONFIANZA DE LOS TRANSPORTISTAS ESPAÑOLES POR SU GRAN RENDIMIENTO Y MÍNIMO GASTO

UN MOTOR PERFECTO, ECONÓMICO Y PROTEGIDO CON UNA GARANTÍA TOTAL

Barreiros

AGENTE PARA LA PROVINCIA GARCIA SAN FRUTOS Avda. Padre Claret, 6. Segovia

DIESEL

... y, además, es un motor español!





PARA ELLAS

La mujer elegante después de los 40 años

No hay cosa que agrade tanto como ver a una señora que, pese a sus cabellos canos (hoy tanto en boga), despierte un gesto de admiración por su elegancia discreta y que haga exclamar: «¡A pesar de no ser joven... hay que ver que atractiva resulta la señora X!».

Usar sombrero a cierta edad es siempre el mayor detalle de buen gusto y apariencia de última moda. Sombreros de velos transparentes o garras de tope van perfectamente a casi todos los rostros.

En América el cuerpo de los vestidos de noche se entallan dentro de un ajustador de líneas largas, que sirve de base para todos los vestidos de tarde y cock-tail.

Para maquillaje invisible, que no dé la sensación de «papel pergamino», se ha ideado un polvo que se aplica con pulverizador perfumado con «Crep de China».

Predominan los encajes negros sobre telas grises o blancas.

Los trajes de tarde, en tejidos de punto estampados, son ideales para las mujeres que presumen de ser ya abuelas cuando sus hijas mayores parecen mas bien hermanas.

Unas estolas de visón o un abrigo de astrakán es el complemento de las toaletas mencionadas.—MATTÉ.

CONOCIMIENTOS UTILES QUE ENTRETENEN

El aceite de ricino se toma fácilmente mezclándolo con cerveza.

Los cuchillos que no se usan con frecuencia se untan de vaselina para que no se oxide la hoja y cuando se van a usar se friegan con agua de soda.

Los cascarrones de huevo son excelentes para fregar botellas.

El agua de hervir patatas es excelente para quitar las manchas de casi toda clase de tejidos.

COCINA ESPAÑOLA

Budín de verdura

Cuézase, con la correspondiente sal, acelgas, espinacas, remolacha, zanahorias, guisantes y alcachofas. Una vez cocido se pica todo menos las alcachofas, que se han de conservar enteras. Fríase bastante cebolla picada y patata, y cuando esté, rehóguese en unión de las verduras, añadiendo una cucharada de harina y algunas pasas. Déjese enfriar para que no se cuajen los tres huevos, enteros y batidos, que se añadirán antes de meterlo en la budinera, untada con manteca de cerdo.

Otro budín de verduras

Cuarto de kilo de guisantes, media coliflor, un cogollo de lechuga, tres de alcachofa y dos zanahorias. Todo esto se cuece junto, menos la coliflor, que se echa después por cocerse antes. Al mismo tiempo se pone la sal. Cuando esté cocido se saca y se escurte, poniéndolo todo en una sartén a que se enjuge al calor de la hornilla. Luego de bien escurrido se echa una cucharada de manteca de cerdo.

Novedades

Bella

regalará, en combinación con el sorteo de la Lotería «del Niño», un televisor Marconi, correspondiente y con tan magnífico regalo a la amable distinción de sus clientes

Compruebe la calidad, novedad y variedad de cuanto le ofrece Novedades BELLA y recuerde:

¡Comprando AHORA en NOVEDADES BELLA, ese televisor puede ser suyo..!

Vea SU TELEVISOR funcionando en

Novedades BELLA

Cervantes, 3

Cruzado Español

La revista católica de la máxima actualidad

Ha aparecido el número del 15 de Noviembre

Adm.: Avda. Generalísimo, 441 BARCELONA

SORTEO SEMANAL de ANIS CASTELLANA

Etiquetas premiadas el sábado en la emisión de Radio Madrid

«Conozca usted Europa»

NUMEROS:

827.577 5.000 Ptas.

1.827.577 5.000 »

2.827.577 5.000 »

«EL MENSAJE DEL NAUFRAGO»

El texto del actual mensaje queda así después de la última emisión:

«Exploramos .. horas en sorprendidos por embarrancamos junto (iceberg) maravillándonos en presencia (Aurora Boreal) recogidos (esquimales) dormimos alimentándonos de y

Explorador

ACIERTE LAS PALABRAS QUE FALTAN Y GANARA

93.000 PESETAS

Escriba a Radio Madrid, enviando una precinta para participar en tan importante Concurso Sorteo.



Exploramos .. horas en sorprendidos por embarrancamos junto (iceberg) maravillándonos en presencia (Aurora Boreal) recogidos (esquimales) dormimos alimentándonos de y

Explorador

Cinco personas muertas en Barcelona por emanaciones de gas

Barcelona, 25.—A consecuencia de emanaciones de gas han perdido la vida cinco personas, en el cuarto piso, segunda puerta, de las casas números 21 y 23 del paseo de Pujadas. La portera del inmueble se extrañó de que los inquilinos del cuarto no hubieran salido durante todo el día y como en la escalera de la casa se notaba fuerte olor a gas, avisó a las autoridades. Acudió el juez de guardia y ordenó que fuera forzada la puerta del piso, que estaba invadido por el gas.

Cuatro de las víctimas se encontraban en sus cuartos respectivos en pijama. Son Eugenia Fernández Siso, de 56 años, dueña de la casa, que yacía cerca de la puerta de la cocina, pues, al parecer, se dio cuenta del escape e intentó cerrar la llave del gas; su hijo Fernando Juaneda Fernández, de 34 años; Rita González Seoane, de 25; Vicenta Ponce de León, de 59, y su hija Guillermina Sánchez Ponce de León, de 21.

Los tres últimos vivían como realquilados.

Se da la circunstancia de que Fernando y Rita eran novios y pensaban casarse en fecha inmediata. De la inspección practicada se desprende que la espita de gas de la cocina se hallaba abierta y el tubo de goma de la misma estaba desprendido.

Sigue aumentando la producción

En lingotes de hierro se produjeron 524.654 toneladas en enero-mayo de 1958, 146.496 más que en 1957 en igual período

Madrid, 25.—La producción siderúrgica española en los cinco primeros meses del año arroja diversos aumentos, principalmente en el lingote de hierro, donde se aprecia la aportación que supone la puesta en marcha de la empresa nacional siderúrgica de Avilés. En el período Enero-Mayo del año actual se han producido en España 524.654 toneladas de lingotes de hierro, con un aumento de 146.496 toneladas en relación a igual período del año anterior.

Ello significa que se ha logrado un incremento del 38,7 por ciento. En todo el año 1957 el aumento había sido únicamente del 4,2 por 100.

En lingotes de acero, la producción ha sido de 615.142 toneladas, con alza de 63.378 toneladas, igual al 11,4 por 100; frente al 7,5 por 100 de aumento en todo el año 1957.

La producción de aceros especiales sigue aumentando, colocándose en 41.453 toneladas en el período Enero-Mayo, con alza de 7.368 toneladas en relación con los mismos meses del año precedente. El porcentaje de aumento es de 21,6 por 100, contra el 3,7 en el ejercicio anterior.

Por último, la producción de perfiles laminados arroja notable igualdad con la del año anterior, ya que las 374.908 toneladas obtenidas sólo representan 777 toneladas más que un año antes en la misma fecha.—Cifra.

VICTOR DE LA SERNA murió anoche en Madrid

(Viene de la página 6)

ta 1923 dirigió la Biblioteca Renacimiento. En 1924 comenzó a manifestarse de un modo brillante como escritor, vocación que había mantenido oculta hasta este momento. En Santander fundó el diario de la tarde «La Región». En 1927 creó «El Faro», que tuvo dos años de vida. Nuevamente se trasladó a Madrid, cuando en 1931 se encargó de la dirección de «El Sol» don Manuel Aznar, que llamó a su lado a Victor de la Serna, que se reveló en la prensa madrileña con un éxito nada frecuente. Especialmente ganaron popularidad sus impresiones de las sesiones del Congreso. Dos años permaneció don Victor de la Serna en «El Sol». En Agosto de 1932 se le ofreció la dirección del periódico, que no quiso aceptar por solididad con don Manuel Aznar. Al cambiar el día de orientación política, Victor de la Serna pasó a formar parte de la redacción de «Informaciones». De este periódico a la subdirección de «El Imparcial», que desempeñó hasta pocas semanas antes de su desaparición. De ahí a «La Libertad», donde fue nombrado subdirector en Julio de 1934.

En el mismo año abandonó la Redacción de «La Libertad» e hizo pública su decisión en una carta muy violenta, en que acusaba de infamia y de traición a la dirección del periódico. Volvió a su antiguo puesto de «Informaciones», como jefe de Redacción. Durante los meses de Octubre de 1935 a Abril de 1936, trabajó como articulista de «La Epoca». En 1.º de Abril de 1936 se hizo cargo de la dirección de «Informaciones». El 19 de Julio hubo de refugiarse en una Embajada, ferozmente perseguido por el Frente Popular, y logró pasar a la zona nacional el 25 de Septiembre de 1936. En la zona nacional permaneció como voluntario en el frente Norte, en la columna del coronel Moliner. Reclamado por la Delegación de Prensa, trabajó en Salamanca a las órdenes del general Millán Astray hasta Julio de 1937, en que se incorporó a la primera Brigada de Navarra, a las órdenes del entonces coronel García Valiño, quien le ordenó regresar a sus funciones de periodista después de la conquista del Norte. Por un artículo titulado «Paisaje de guerra», escrito en Monzón, se le otorgó el Premio Mariano de Cavia en 1938. En Mayo del mismo año formó parte de la misión española a Italia y presidió en Palermo el grandioso acto de solidaridad italo-española. En 28 de Marzo de 1939 se hizo cargo nuevamente de la empresa y dirección de «Informaciones», que abandonó en 1948.

En Madrid fundó el periódico «La Tarde», tras abandonar «Informaciones», publicación que mantuvo a costa de su peculio particular y movido

La ciencia contra los sabañones

El descubrimiento y eficacia de la URANINA contra los sabañones se ha demostrado universalmente, uniéndolo a la ventaja de un modo fácil de tomar (comprimidos). La URANINA se vende en todas las farmacias.

SE NECESITA REPRESENTANTE

introducido para la venta de maquinaria y tornillería en Segovia y provincia.

Escribir a Carmen Alvaro, Publicidad, Desengaño, 10, Madrid. Referencia 60r.

solamente por su intensa vocación periodística. En 1947 fue nombrado presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, y en la actualidad desempeña el puesto de vicepresidente primero de la Asociación. Era cronista oficial de Madrid y en los últimos tiempos, desde las columnas del diario «A B C», de Madrid, bajo el seudónimo de «Diego Plata», captó, en brillante forma, la actualidad en todos los aspectos y manifestaciones en comentarios agudísimos en los que quedaba patente su ingenio y donosura como escritor de temas difíciles, que él resolvía con amena facilidad. Victor de la Serna, que ha muerto en plena madurez de su vida literaria, proyectaba reanudar sus crónicas viajeras, siguiendo esta vez por el Sur, para incluir en ella varios artículos sobre el campo de Gibraltar, de los que ya tenía apuntes muy interesantes.

Aparte de las ilusiones que le animaban en sus días postreros, él sentía o presentía el momento final: hablaba de las pequeñas muertes. Dialogaba diariamente y con fino humor con su amigo, compañero y confesor, el Padre Félix García. Se confesó con él ayer, y a las nueve y veinte de esta noche el Padre Félix rezaba ante sus restos recién amortajados un «Padre Nuestro, seguido devotamente por su familia y sus amigos y encomendaba su alma a Dios.

Cuantiosas pérdidas producidas por un incendio

Oviedo, 25.—En la cafetería «Las Vegas», en Ribadesella, propiedad de Manuel Vega García, se declaró un incendio que alcanzó grandes proporciones y que se extendió también al almacén de la Tabacaleda, donde había grandes existencias de tabaco.

De Oviedo salió una sección del Cuerpo de bomberos, que logró sofocar el fuego y evitar su propagación. Se ignoran las causas del siniestro.

Las pérdidas se calculan en más de un millón de pesetas.—Cifra.

Atraco a la taquilla de un circo

Málaga, 25.—Tres individuos entraron en la taquilla del Circo Revista, instalado en el Pasillo de Santo Domingo, durante la última función de la noche, y sorprendieron a la taquillera, Cristina Delgnauw Costerlinger, cuando contaba el importe de la recaudación. Mientras uno de los individuos entretenía a la taquillera, los otros se apoderaron del dinero y luego todos se dieron a la fuga, con dirección al Llano de la Trinidad. A las voces de auxilio de la taquillera acudió una pareja de la Policía Armada, que detuvo a dos de los ladrones, Miguel Rodríguez Espejo y Francisco García Pérez, que llevaban parte de la cantidad sustraída. Posteriormente los mismos guardias detuvieron al tercer ladrón, Joaquín Montoya Bautista, y se recuperó la totalidad de lo robado. Uno de los agentes se cayó al perseguir a los malhechores y resultó con lesiones de carácter leve.—Cifra.

Ha llegado a Madrid el presidente del Congreso ecuatoriano

Madrid, 26.—Ha llegado a Madrid, por vía aérea, el presidente del Congreso de El Ecuador, conde de Casa Gijón. En el aeropuerto de Barajas fué recibido en nombre del ministro de Asuntos Exteriores, por el segundo jefe de protocolo, señor Rodríguez Ruiz, así como por el vicepresidente de las Cortes, marqués de la Valdivia; el embajador de El Ecuador en Madrid, señor Bustamante, y alto personal de la Embajada; alcalde accidental de Madrid, señor Soler, y el director de Asuntos Políticos de Centro y Suramérica, don Pedro Salvador.

COMENTARIOS TAURINOS

LA MAS SENCILLA FORMULA PARA EL ARREGLO DEL FAMOSO PLEITO HISPANO-MEJICANO

Un tema típico de tertulia invernal es el del arreglo del pleito taurino hispano-mejicano. Ya se sabe cómo surgió este pleito, porque de ello se habló largo y tendido. Fué una decisión inoportuna y unilateral promovida por resquemores de algunos diestros que se consideraban vejados por sus colegas españoles. En contra de aquella especie de «alcaldada taurínica», se alzaron otros diestros mejicanos que estaban dispuestos a «arrimarse al toro» y a ganarse contratos por sus propios méritos.

El pleito sigue sin solucionarse. De Méjico nos llegan noticias según las cuales es muy difícil lograr un acuerdo, porque los dirigentes de la Unión de Matadores continúan encastillados en sus posiciones. No es difícil averiguar lo que hay en el fondo de este asunto. Se teme, simplemente, una competencia que a muchos de los interesados en que no haya arreglo, les resultaría ruinosa.

Los enemigos de un nuevo convenio son diestros gastados que saben que, en igualdad de condiciones con sus propios colegas jóvenes, tienen de antemano la batalla perdida. Y no les interesa que estos jóvenes diestros vengan a España a torear lo que pue-

dan en los ruedos españoles, dejándoles a ellos sentados, como en el arrot taurino.

Como aficionados ajenos a las intrigas tras de los bastidores taurinos, siempre hemos sido enemigos de «trusts» y componendas. Creemos que en la fiesta brava sólo debe cotizarse el valor y el arte, sin que contra ellos pueda prevalecer el oscuro maquiavelismo de los «listos de la administración».

En el famoso pleito hispano-mejicano no caben tartufismos ni oscuridades, porque la cosa está clara como la luz. En España siempre torearon todo lo que quisieron los diestros que interesaron al público y a las empresas. Recuérdese la famosa competencia Manolete-Arruza, por no citar sino el antecedente más cercano.

Cuando un torero tiene personalidad y fuerza taquillera, no necesita ampararse en el papeleo de un convenio para torear en España cuantas corridas le apetezca.

Pues lo mismo debiera suceder, en justa reciprocidad, cuando se trata de diestros españoles que van a Méjico. Claro es que esta solución tan justa y tan sencilla es precisamente la que no interesa a los diestros caducos que manejan el cotarro taurino de allende el Atlántico.

Ellos no quieren aceptar un libre intercambio de toreros mejicanos y españoles, sin ninguna clase de cortapisas.

La verdad es que, hoy por hoy, Méjico carece de figuras taurinas sobresalientes de la talla de un Rodolfo Gaona, de un Armillita o de un Carlos Arruza.

Se habla de nuevos novilleros, entre ellos Gabriel España y Raúl García, que sueñan con venir a la madre patria a recibir el espaldarazo que sólo puede proporcionar la cuna del toreo. Son precisamente estos novilleros los que no están de acuerdo con el veto de los «viejos amos» de la Unión de Matadores.

Y así están las cosas. De un lado, parece imponerse el «mangoneo» de los que saben que no tienen nada que hacer en España, porque carecen ya de facultades. Del otro, los «nuevos valores» no se conforman con que se les cierren las puertas de las plazas españolas.

¿Y los diestros españoles? No pueden negarse que casi todos verían con simpatía el arreglo del dichoso pleito que ellos no cancelaron, pero a condición de que se hiciese con equidad.

Todo ello podría arreglarse de la manera más sencilla y equitativa. Bastaría establecer la absoluta libertad de contratación recíproca de los diestros aztecas y los diestros españoles. Y, entonces, el acuerdo podría quedar reducido a este solo artículo: «En España y en Méjico, podrán torear cuantas corridas les contraten, todos aquellos diestros que estén dispuestos a «arrimarse al toro».

¿Cabe una fórmula de arreglo más clara y sencilla? Pues... ¡a que no!

CURRO ALAMARES.

PESAME DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Una de las primeras visitas para expresar su sentimiento ha sido la del ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando Matía Castilla; del profesor don Adolfo Muñoz Alonso, director general de Prensa, acompañado del subdirector general, señor Gutiérrez Durán; personalidades de la política, de la sociedad madrileña y compañeros en la Prensa del finado. Con los hijos se encontraban la hermana del finado, doña Josefina de la Serna; el esposo, de ésta, Regino Sáinz de la Maza; el hermano del finado, doctor De la Serna; su consuegro, señor Fernández de Córdoba, y casi todos los miembros de su familia.

PESAME DEL JEFE DEL ESTADO

El Palacio de El Pardo, interpretando los deseos de Su Excelencia el Jefe del Estado, diariamente se ha venido interesando por el curso de la enfermedad e inmediatamente de conocer su muerte ha transmitido su sentido pésame.

LA NOTICIA DE LA MUERTE EN SANTANDER

Santander, 25.—La muerte del insigne periodista Victor de la Serna ha causado en esta ciudad general sentimiento, por haber residido aquí durante muchos años y ser donde hizo sus primeras armas literarias, colaborando en los periódicos y dirigiendo dos de ellos. Numerosos telegramas de pésame han sido cursados a su viuda e hijos por las autoridades y amigos.—Cifra.

SEMBRADORAS ABONADORAS SEGADORAS TRACTORAS (Próxima importación) TRILLADORAS MOTORES eléctricos y de explosión de 1 a 100 HP. MOTORES MAQUINARIA AGRICOLA DESGRANADORAS de maíz

Román Sacristán

al servicio de la moderna Agricultura

San Francisco 23. T.º 23-47

SEGOVIA

Publicidad RACES

CONTRA EL PAPO O PAPERA

CAPSULAS VITAN

El trigo para pienso deberá ser desnaturalizado en los molinos del S. N. del Trigo

Las ventas las hará también el Servicio Nacional, a 4'20 pesetas el kilo

Y comenzarán por las provincias extremeñas y andaluzas, más afectadas por la sequía

Madrid, 25.—El trigo deberá ser desnaturalizado en los molinos trituradores de piensos propiedad del Servicio Nacional del Trigo, según acaba de disponer la Delegación Nacional de dicho Servicio. Se emplearán solamente trigos del tipo quinto, y de no haber de éste, del tipo cuarto o bien de otros tipos comerciales depreciables.

De momento se utilizará como desnaturalizante los restos de limpia de centros de selección, a razón de 25 kilos por cada 75 kilos de trigo, y se

procurará adquirir lo antes posible otros desnaturalizantes como la harina de alfalfa, el forunfo de Cuba, la pulpa de remolacha, etc., que serán empleados en la proporción de diez kilos por cada noventa de trigo.

Las ventas de trigo desnaturalizado serán reguladas por el S. N. T. El precio de venta del trigo desnaturalizado será de cuatro pesetas y veinte céntimos el kilo, en almacén del Servicio.

La venta comenzará preferentemente en las provincias extremeñas y andaluzas más afectadas por la sequía. Solamente en el caso de agravarse la situación de los mercados de piensos, el S. N. T. autorizará la fabricación de trigos desnaturalizados en las industrias particulares que hayan colaborado satisfactoriamente con el Servicio en la última campaña.

EL PAPA recibió en audiencia a Henry Spaak

Ciudad del Vaticano, 25.—El Padre Santo ha recibido en audiencia privada al secretario general del O. T. A. N., Paul Henry Spaak, con el que conversó durante veinte minutos. Además, recibió a un grupo de obispos iberoamericanos.—Efe.

VICTOR DE LA SERNA murió anoche en Madrid

A consecuencia de un infarto de miocardio

Madrid, 25.—Anoche falleció en esta capital el periodista don Víctor de la Serna, PESAME DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA MADRILEÑA. Madrid, 25.—La Asociación de la Prensa, al tener noticia de la muerte de Víctor de la Serna, ha expresado su sentimiento más vivo y ha acordado que, representada por su Junta directiva, asistirá en corporación al entierro del ilustre periodista. El entierro se celebrará esta tarde, a las cinco y cuarto. La Asociación de la Prensa ha enviado coronas de flores a la casa mortuoria.

LA MUERTE

Madrid, 25.—El brillante escritor y periodista Víctor de la Serna Espina, reposa en su lecho mortuorio con el humilde hábito de terciario agustino y un rosario entre sus manos. Entregó su alma a Dios a las 8,40 de la noche, rodeado de su esposa y sus hijos, a consecuencia de un infarto de miocardio, al sufrir un colapso. Víctor de la Serna estuvo en Suiza durante la primavera pasada para consultar con los más famosos especialistas de corazón. Le hicieron un «chequeo» con resultado negativo. Pasó la temporada veraniega en su casa de Marbella haciendo su vida normal, y en Octubre regresó a Madrid, sin dejar un instante de trabajar, hasta que el miércoles pasado, en que al salir de comer de un

restaurante de la calle de Alfonso XII, al llegar a la calle de Alcalá, frente a la iglesia de San Manuel y San Benito, sintió un fuerte dolor al pecho, que le hizo detenerse, con la hija que le acompañaba. Repuesto algo del dolor, tomó un coche, donde el dolor volvió a repetirse, y al llegar a su casa quedó postrado en el lecho. La enfermedad ha tenido diversas alternativas en estos pocos días. Pasado el momento de dolor, Víctor de la Serna quiso inmediatamente reanudar su trabajo y escribir un artículo.

TENIA GRAN ILUSION POR UN LIBRO SOBRE LAS JUVENTUDES

Actualmente tenía una gran ilusión en un libro sobre las juventudes (no hay que olvidar que él era el autor del lema «Por el imperio hacia Dios»). Otra preocupación suya de los últimos días era que Kaulak hiciera una gran fotografía familiar que comprendiera a los cuarenta y tantos miembros de su familia. Víctor de la Serna estaba casado con doña María Gutiérrez de Répide. Tenía nueve hijos: Víctor (periodista), Alfonso (diplomático), José Luis, María Teresa, Jesús (periodista, redactor jefe de «Pueblo»), María del Pilar, Manuel, Jaime y María Luisa, y 23 nietos. Era hijo de la insigne escritora doña Concha Espina.

DATOS BIOGRAFICOS

Nació en Valparaíso (Chile) el 15 de Enero de 1896. Su padre, don Ramón de la Serna, y su madre, doña Concha Espina, ilustre escritora. Lle-

Se ha clausurado la VI Conferencia de Estados Mayores Peninsulares EN LISBOA

Lisboa, 25.—Terminaron ayer, en el cuartel general del Gobierno militar de Lisboa, los trabajos de la VI Conferencia de los Estados Mayores peninsulares, reunida desde el jueves de la semana pasada.

La comisión española cumplimentó por la tarde al secretario general de la Defensa Nacional y fué recibida por el secretario adjunto, almirante Sousa Uva, quien en nombre del general Belez Ferraz, jefe del Estado Mayor General de las Fuerzas Armadas, actualmente en París en una reunión de la NATO, condecoró a varios oficiales de las Fuerzas Armadas españolas con la Medalla del Mérito Militar. Con la de primera clase al general don Félix Sedano Arce, jefe de la misión española.

Veinte furgonetas Citroën, embarcadas en Vigo para Marruecos

Vigo, 25.—Veinte nuevas furgonetas Citroën 2 CV, han sido embarcadas en Vigo con dirección a Marruecos. Es éste el segundo envío que se efectúa al extranjero de vehículos montados en las factorías Citroën en esta ciudad.

Los «tres grandes», de acuerdo en utilizar las fuerzas armadas en defensa de BERLIN

En caso de un conflicto violento

600 cuatrimotores occidentales abastecerán la capital, si los rojos implantan un nuevo bloqueo

Berlín, 25.—Las potencias occidentales han decidido hacer uso de una flota aérea de 600 cuatrimotores para el suministro de víveres al Berlín occidental en el caso de que los comunistas implanten nuevamente el bloqueo de la ciudad.

Asimismo, se sabe que las tres potencias han llegado a un acuerdo para la utilización de las Fuerzas Armadas en caso de un conflicto «violento».

Los occidentales defenderán Berlín con las armas si Rusia se empeña en seguir adelante con su fuerte ofensiva diplomática. Un nuevo puente aéreo puede nacer sobre la antigua capital alemana de un momento a otro. Norteamérica, Inglaterra y Francia están tomando posiciones para asegurar el suministro de víveres a los habitantes del Berlín occidental.

UNA CONFEDERACION DE LAS DOS ZONAS

Berlín, 25.—Los periódicos de Berlín oriental relacionan los acontecimientos de la capital con las recientes informaciones dando cuenta de que el ministro occidental de Hacienda, Fritz Schaeffer, confirió en 1955 y 1956 con un alto funcionario de Alemania oriental sobre la posibilidad de formar una Confederación integrada por las dos zonas de Alemania.

Tal proyecto, según los periódicos citados, tuvo la total oposición del canciller Konrad Adenauer y sus aliados de la NATO.

Agregan los periódicos que si los dirigentes de Alemania occidental consideran ahora como aceptable la idea de la Confederación, deberán también aceptar que la primera condición para llevarla a cabo es la retirada de todas las tropas extranjeras de Berlín.

MENOS TRENES ESPECIALES ENTRE LAS DOS ALEMANIAS

Essen (Alemania), 25.—Los comunistas alemanes orientales han restringido los trenes especiales de Navidad y Año Nuevo entre la zona soviética y la Alemania occidental, anuncia un representante de los ferrocarriles federales. En vez de cinco trenes a los que se permitió el acceso a la zona soviética el año pasado—dijo este representante—, este año solamente se autorizarán dos: uno desde Colonia a Halle y otro de Düsseldorf a Berlín.

Más de doce millones de pesetas van a ser invertidos en obras en la provincia de Murcia

Murcia, 25.—Más de doce millones cuatrocientos mil pesetas van a ser invertidas en las localidades de la provincia murciana en la ejecución de importantes obras, a realizar dentro del plan de inversiones de la Comisión de Servicios Técnicos.

Afectan estas obras a la conducción de aguas a Fortuna, La Puebla de Mula y Archena, red de distribución de aguas en Mula, conducción de aguas, lavadero y balsa para riego en Moratalla, elevación de aguas en Ricote y estación depuradora de aguas en Abarán. Asimismo serán construidos Centros Maternales de urgencia en Pacheco, Alumbres y Algar, Blanca y Abarán; construcción de mataderos en Archena, La Unión y Cieza; mercado en La Unión; terminación de lonja en Alguazas y construcción de un puente colgante en Ojós.

Por su parte, la Diputación Provincial, dentro de este mismo plan provincial de obras y servicios, va a dotar de riego asfáltico el camino que conduce de Pacheco a la carretera de Fuente-Alamo a Cartagena, y con macadán el que une San Javier con Cartagena.

Las obras relativas a la elevación de aguas para riego en Ricote son muy interesantes, pues dicha huerta sólo tiene actualmente para su riego unos manantiales de propiedad particular, con un caudal máximo de doce

La indiferencia o el desprecio hacia el venido de fuera arguye carencia de espíritu humanitario, es pecado contra la caridad y perjuicio para el país o región que adopta esta postura. Te lo recuerda la Iglesia con ocasión del «DÍA DEL EMIGRANTE».

Von Brentano se reúne con varios embajadores

Bonn, 25.—Después de las conversaciones del ministro de Asuntos Exteriores Von Brentano, con los embajadores de la República federal alemana en Washington, Londres, Moscú, París y Roma, se ha publicado un breve comunicado oficial que dice: «Las conversaciones que el ministro de Asuntos Exteriores ha mantenido con los embajadores y con altos funcionarios del ministerio el 25 de Noviembre, han concluido a avanzada hora de la tarde. El intenso intercambio de puntos de vista subrayó el juicio tranquilo y unificado de la República federal y sus aliados sobre la cuestión de Berlín.»—Efe.

Disgusto en Francia por el triunfo de los vinos espumosos españoles en Inglaterra

35.000 botellas llegarán a Gran Bretaña el próximo mes

De una crónica de «Ya» que firma su corresponsal en París, recogemos los siguientes párrafos: «Gran sorpresa ha causado aquí la sentencia del tribunal inglés por la que se autoriza en Inglaterra que ciertos vecinos espumosos españoles, y más específicamente catalanes, se llamen «champagne».

El proceso intentado por varias asociaciones francesas de productores y de distribuidores de «champagne» contra el vino español del mismo tipo y nombre, ha durado ocho días, en los cuales un jurado formado por diez hombres y dos mujeres ha escuchado los testimonios de varios catadores, gastrónomos, bodegueros y expertos, así como las peroraciones de los abogados del «champagne» francés y del español.

EL FALLO FAVORABLE A ESPAÑA

Los productores franceses de la región de Reims han perdido su proceso y el jurado ha absuelto al «champagne» español de todas las acusaciones lanzadas contra sus distribuidores ingleses, al mismo tiempo que ha ordenado que las asociaciones francesas paguen los gastos del proceso.

Estas demandas a la justicia inglesa que reservase la apelación de «champagne» exclusivamente al vino oriundo de las viñas de la región que lleva este nombre en el norte de Francia.

El abogado del vino francés pretendía que sus adversarios se apropiaban del prestigio de este vino para vender otro que simplemente era espumoso. Pero el abogado del vino español replicaba que ciertas apelaciones de origen propias o específicas, al generalizarse, habían pasado a ser genéricas, y que así, por ejemplo, en el

Parece que ha dimitido en pleno el Gobierno marroquí

Rabat, 25.—Durante toda la tarde de ayer corrieron persistentes rumores de que el Gobierno Balfrej había presentado la dimisión en pleno.

El primer ministro, Balfrej, que fué recibido esta noche por el soberano durante una audiencia que sólo duró cuatro minutos, fué interrogado por los periodistas sobre la era cierta la crisis total de su Gabinete. El jefe del Gobierno se limitó a decir que había sido recibido por el monarca, el cual le habló de la dimisión del vicepresidente y ministro de Economía y Cultura, señor Buabid, agregando que por esta noche no podía decir más.

El monarca llamó a palacio más tarde al dirigente del Istiqlal, Ala Lal El Fassi. Tanto éste como Balfrej volverán hoy a ser recibidos por el soberano. La impresión general es de que el Gobierno ha dimitido en pleno.

¿SE CONFIRMA LA CRISIS?

Rabat, 25.—En fuente digna de crédito se confirma esta noche la dimisión en pleno del Gabinete que preside Ahmed Balfrej, dimisión que el monarca aceptó en el curso de la breve audiencia que concedió a última hora de la noche pasada al primer ministro.—Efe.

Disgusto en Francia por el triunfo de los vinos espumosos españoles en Inglaterra

35.000 botellas llegarán a Gran Bretaña el próximo mes

De una crónica de «Ya» que firma su corresponsal en París, recogemos los siguientes párrafos: «Gran sorpresa ha causado aquí la sentencia del tribunal inglés por la que se autoriza en Inglaterra que ciertos vecinos espumosos españoles, y más específicamente catalanes, se llamen «champagne».

El proceso intentado por varias asociaciones francesas de productores y de distribuidores de «champagne» contra el vino español del mismo tipo y nombre, ha durado ocho días, en los cuales un jurado formado por diez hombres y dos mujeres ha escuchado los testimonios de varios catadores, gastrónomos, bodegueros y expertos, así como las peroraciones de los abogados del «champagne» francés y del español.

El abogado del vino francés pretendía que sus adversarios se apropiaban del prestigio de este vino para vender otro que simplemente era espumoso. Pero el abogado del vino español replicaba que ciertas apelaciones de origen propias o específicas, al generalizarse, habían pasado a ser genéricas, y que así, por ejemplo, en el

Hoy se afirma en París, como desquite a la sentencia del tribunal inglés, que ésta confirma la opinión de ciertos gastrónomos de que «Inglaterra no es un país civilizado».

Lo cierto, en todo caso, es que la sentencia del tribunal representa una gran victoria para un joven inglés, Michael Grills, que, con sus 25 años, ha sido el primero en lanzarse a vender en Inglaterra el champán español, fundando en la Costa Brava una compañía para explotarlo en las Islas Británicas.

Según afirman ciertas informaciones, 35.000 botellas de este vino producido en las viñas y en las cuidadas bodegas del que fué alcalde de Barcelona y también embajador de España en París, don Miguel Matéu, llegarán a Inglaterra el próximo mes para alegrar las fiestas de Navidad y Año Nuevo.

DALI ha vendido dos colecciones de joyas

Nueva York, 25.—Una segunda colección de joyas artísticas le ha sido comprada al famoso pintor español Salvador Dalí por la fundación Cheatham. La fundación ha pagado cerca de un millón de dólares por las dos colecciones.

Las dos series de joyas artísticas—la primera fué comprada el año 1953—comprenden en su mayoría piezas de tipo religioso (cruces muy adornadas y otros adornos), siendo las dos piezas más destacadas un collar de oro con incrustaciones de diamantes que late y un plantel de flores, entre las que figura una de 80 centímetros de alto, formada por 881 diamantes, y que se abre y cierra por medio de un mecanismo eléctrico inventado por el propio Dalí. Esta «flor viviente» ha sido valorada en más de cien mil dólares.

Los directivos de la fundación (creada en 1934 por el rico Maderar-Cheatham para la ayuda de la educación religiosa) piensan realizar una serie de exposiciones con dichas joyas para recaudar fondos y asimismo alquilarlas a las galerías que piensan utilizar los fondos recaudados con los mismos propósitos que la fundación Cheatham.

ROCAS QUE PRODUCEN SONIDOS MUSICALES

En una cueva natural aparecida en Málaga

Málaga, 25.—En el pueblo de Benalmádena, al hacer explosión un barrero en la mina de hierro «La Trinidad», se desprendieron algunos pedruzcos y dejaron al descubierto una cueva natural, en la que existen grandes cantidades de estalactitas y estalagmitas, de las que sobresale una enorme, que semeja a la Virgen con el Niño en brazos. Otras parecen una enorme cítara y al golpearlas reproducen diversas notas musicales.—Cifra.

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO